

强颜欢笑为哪般

文/本报记者 张丽娜

这阵子，“陪酒门”大热。妖娆女星金巧巧被拖进门中不奇怪，酷哥黄晓明竟也被“门”了一把，传出与酒会某“高层”的“屈辱”玉照。

与这些消息一同爆出的，是各种各样的身价排行榜，列举了明星们出席饭局的最新“市场份额”。动辄数十万的“出场费”令人咋舌：原来眼气人家唱支歌、拍场戏要收一沓一沓的钞票，没想人家动动筷子填自个儿肚饱也要收这么多钱！

有此好事，何乐而不为？

人家可不当这是好事，即便你拿出陪酒照佐证，他们也会忙不迭地撇清，都作出一副粪土金钱、鄙夷饭局的模样：有饭局吗？我怎么不知道？没人约我啊！

此间心态，令人玩味。盖因这饭局陪得并非你情我愿。在舞台上强颜欢笑，还可说是为艺术献身；在饭桌上强颜欢笑，作何解释？

高层看得起我，士为知己者“吃”？

富豪瞧得上我，女为悦己者“喝”？

对不起，我不乐意。

在漫长的历史中，“戏子”已被轻贱多年。而今换了天地，换了时代，可否讨个尊严？

现实却冷酷而尴尬。再不甘为五斗米折腰，现实面前，总还须低一下头。

寻常人下了班，领导一声召唤，还得义无反顾地勇闯饭局，会喝不会喝都得灌，只为博领导一句夸赞：这家伙有前途。

真正应酬的没几人，可大家都在应酬。

这就是世情。明星不能不通人情世故。

小职员跟班应酬没人发钱，大明星屈驾赴约尚有出场费。前者羡慕后者的风光实惠，后者羡慕前者的平常自在，谁能说明白到底哪个是好？

世间事，最怕思量玩味。



本文文图整理/张丽娜



林志玲



周迅



范冰冰



赵薇



高圆圆



范冰冰

女星“饭局门”大起底

近日，台湾和内地不约而同地爆发了“饭局门”事件。女星饭局究竟只是传说，还是真实存在？

60万元陪吃陪玩？

台湾“今日新闻”消息：近日，内地某女星曾在房地产商邀请下到当地游玩，让后者破费60万元。据了解，曾经有一位房地产开发商，在看了一部反映家庭婚姻题材的电视剧后，被女主角的坚韧和美丽深深打动，从此迷上饰演该角色的T姓女星。

去年，他经朋友牵线认识了这名女星，并邀请她到当地玩了两天，入住五星级酒店，豪车接送，总共花费60万元。

据知情人士透露，该女星为内地一线艺人，有过短暂婚史，现在单身。

她们怎么去“饭局”？

1989年，香港娱乐圈再爆“银鸡案”，涉案女主角古惠珍原是艺员出身，在事业、婚姻皆不如意的情况下当起了娱乐圈的“妈妈桑”。

她自爆从1985年起开始带女星，一天有3个饭局，日进数千元。

2010年3月，台湾艺人萧依婷因吸毒被抓，却扯出前“中国小姐”凌葳葳介绍饭局事件。

据萧依婷向警方供称：她因不堪生活压力，同意由凌葳葳的下线安排她在饭店和男客进行性交易，分得3万元台币。

警方随后在凌葳葳的住处查扣到疑似客户名册、账册。凌承认曾替一些厂商和饭局经纪人接洽，并从中提成。

牵线的多是身边人

娱乐圈资深经纪人S先生表示，女星饭局肯定存在的，至于是否普遍就要看怎么衡量了。

他说，饭局分很多种，有正常的，有不正常的。正常的就是

和客户一起吃饭，搞个庆功宴什么的；不正常的就是通过中间人介绍的饭局。还有一些艺人为了拉赞助，会主动邀约对她们有帮助的老板。

“有时候，举办一个模特儿选拔赛需要赞助，赞助商会要求先吃个饭。经纪人就会带一些模特儿去，赞助商也要看一下，看中了就可能把冠军给她。”S先生透露，充当饭局中间人的一般都是圈内人，比如化妆师、发型师、副导演、公关人员等。

当然，也有明星被骗过去的情况，有些明星中途会愤而离席，有的去了第一次就坚决不再去第二次。

出席价格是多少？

香港某周刊曾报导：某台湾知名导演公开了一份“流传于富商圈中的港台流行女星饭局价人气排行榜”。该周刊还将它绘制成榜单，一时舆论哗然。

根据该榜单显示，林志玲以100万港币的身份高居首位，大S以90万位居第二位。

当时，多名艺人经纪人表示没必要响应这种“无聊荒谬”的报导。实际上，在港台地区，女星饭局由来已久，以至于形成了神秘莫测的，圈外人无法窥探的饭局价码。

S先生说，可能是由于所受教育的背景不一样，香港和台湾地区女星饭局或许有确定的价格，而在内地并不存在明码标价的情况。

一位曾做过经纪人的R先生表示，与香港、台湾相比，内地的“淫媒”还没有形成体系，“比如我去谈演出，会问及演出后还需要艺人参加什么活动，如果要吃饭、喝酒、应酬的话，开价是比单纯演出高。（内地）倒是没有听说专门的饭局市场。”R先生说。

女星忙撇清

面对愈演愈烈的饭局风波，众多女星频频撇清，均表示未收到过饭局邀请。

孟广美直言自己不曾收到过饭局邀请：“很多人会跟你扮熟，你根本不认识他，他也不可能有你的电话，但是却号称能约到你吃饭。后来我好朋友问我，我才知道这事。要是有饭局，经纪人也都会处理，经纪公司不会接这类事。”

据传黄奕在湖北一个地方演出时，因为不同意陪吃饭，遭主办单位冷落，她和助理被扔在那个小县城不管。黄奕的经纪人则表示，上述传闻是子虚乌有。